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Критерии за оценка и примерни решения 
 

ЗАДАЧА 1:  

а) Да се реши уравнението 2
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 б) Да се реши уравнението   6 xx . 

 в) Да се реши уравнението 8)4(log2)(log 2
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Решение: 

а) (2 точки) ДМ за уравнението 2
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б) (2 точки) ДМ за уравнението 6 xx  е 0x . Нека 060 2  ttxt   
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в) (1 точкa) ДМ за уравнението 8)4(log2)(log 2

2

2  xx  е 0x .  

21log8log24log28)4(log2)(log 2222

2
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ЗАДАЧА 2: 

а) Да се реши уравнението   044  x . 

б) Да се намери стойността на израза 
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в) Да се намери стойността на израза 3

212
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1
xxxx  , където 1x  и 2x са корени на 

уравнението 0562  xx .   

Решение:  



а) (2 точки) Тъй като 
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решениe, a при 48444  xxx  e също решениe на модулното уравнение. 
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в) (1 точкa) Квадратното уравнение 0562  xx  има корени 1,5 21  xx  и следователно 
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ЗАДАЧА 3: Даден е равнобедрен ABC , за който дължините на височината CH  към 

основата и на медианата AM  към бедрото са съответно 6 и 5. Да се намери: 

а) лицето на ABC ; 

б) синусът на ъгъла при основата. 

Решение:  

 

а) (3 точки) Нека G  е медицентър на ABC . 
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ЗАДАЧА 4: Дадена е триъгълна пирамида ABCD  с основа равностранен триъгълник 

ABC със страна 4 и околен ръб 3DC . Околните стени ACD  и BCD  сключват с равнината 

на основата ABC  ъгъл 90 . Да се намери: 

а) радиусът на описаната около пирамидата ABCD  

сфера; 

б) тангенсът на  , който околната стена ABD  

сключва с равнината на основата ABC . 

 

Решение: а) (3 точки)  
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Нека М и N са среди съответно на AB  и CD , и 1O  е 



център на ABC . 

Нека l  е права през 1O , перпендикулярна на MC  и m  е права през N , перпендикулярна на 

CD . Тогава пресечната точка на двете прави O  е център на описаната около пирамидата 

сфера.  
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Оценката се получава по формулата:  

Оценка = 2 + k / 5, 

където k е броят на получените точки (k ≥ 5). 
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